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I- (3 points)
Soit le polynéme: p(x) = (x = 2)* — (2= X)(x + 4) .

1) Factoriser p(x).

2) Développer et réduire p(x).

3) a. Développer et réduire 2(x —3)(x +2) .
b. Calculer p(3) .
c. Résoudre I’équation p(x) = 8.

- (2 points)
On donne les deux nombres A et B :

A=(3++42)2 +(3-v2)(W3++/2); B= /50 ++/150 ++/96 + /54 — 52 .
1) Effectuer les calculs et écrire A sous la forme a + b+/6 ol a et b sont deux entiers.

2) Effectuer les calculs et écrire B sous la forme x~/6 ol x est un entier.
3) En utilisant les réponses des questions 1 et 2, rendre rationnel le dénominateur

de I’expression % et simplifier la réponse obtenue.

I11- (2 points)
Voici le relevé des notes des 30 éleves d’une classe :
12;18;15;11;14;7
14:12:;11;8;18;15
7;,18;12;14;17;10
14:11;10;18;17 ;12
7;,12;15;8;14; 17

1) A partir de ce relevé construire le tableau statistique concernant les notes, les effectifs
et les effectifs cumulés croissants.

2) Quel est le pourcentage des éléves qui ont une note inférieure a 13 ?

3) Calculer la note moyenne.

IV- (2 points)
ABC est un triangle isocéle tel que AB=AC =3 cmetBC =2cm.
M est le milieu de [BC].

1) a. Calculer AM.

N
b. Calculer sin ABC,

2) a. Calculer l'aire S du triangle ABC.
P
b. Prouver que 2S = BA x BC x sin ABC,



V-

VI-

(6 points)
On considere dans un repere orthonormé d’axes X'Ox et y'oy, les points E(3;3) , F(2;-2) et G(-2;4).

1) Placer les points E, F et G.

2) a. Ondonne EG =+/26 .Calculer EF et FG.

b. Déduire que le triangle EFG est rectangle isocele en E.
3) Soit (C) le cercle circonscrit au triangle EFG.

a. Trouver le rayon R de (C).

b. Calculer les coordonnées du point I,centre de (C). En déduire que | est sur(y'y) :
c. Montrer que P(-3;3) est un point de (C).

4) a. Calculer les coordonnées du point L, translaté de E par la translation de vecteur OP .
b. Déterminer I’équation de la droite (OE).

c. Déterminer I’équation de la droite (d'), translaté de (OE) par la translation de vecteur OP .
d. Montrer que P, G et L sont alignés.

(5 points)
Dans la figure ci-dessous, on donne deux cercles (C1) et (C,) de méme centre O et de rayons
respectifs R;=2cm et R,=4cm. Une droite passant par O coupe (C1) en F et A, et coupe (C»)
en B et E. La tangente menée au cercle (C1) en A

coupe le cercle (C,) en Cet D. C
(Ca)
1) Montrer que (CD) est la médiatrice de [OB].
2) Trouver la nature du triangle OBC.
3) Montrer que le quadrilatere OCBD est un
losange.
4) Soit P le milieu de [CE]. A
a. Calculer OP et déduire que P appartient au E F 0
cercle (C,).
b. Montrer que D, O et P sont alignés. ©)
c. Montrer que (OP) est perpendiculaire a (CE) et
déduire que (CE) est tangente au cercle (C,).
d. Montrer que (CO) est perpendiculaire a (DE). D

5) Demontrer que le triangle EBC est un agrandissement du triangle EOP
et préciser le centre et le rapport de cet agrandissement.

B
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pX) = (x—2)° — 2-x)(x +4)
1 PpX)=(X=-2)(Xx-2+x+4)=(x-2)(2x + 2) 0.50
p(x) =2(x — 2)(x + 1).
p(X) = 2x° + 2x — 4x — 4
2 p(x) = 2x% — 2x —4. 0.50
' 3a | 2(x—3)(X +2) = 2(x* + 2x=3x— 6) =2x° — 2x — 12 0.50
3b [ pB)=2(3-2)(3+1)=8. 0.50
3c |Sip(x)=8, alors2x“-2x-4=8
Donc, 2x*—2x-12=0 Alors, 2(x —3)(x +2) =0 Par suite, X =—2.0ux =3 1
I 1 | A=g+2V6 0.75
2 |g=12V6 0.75
3 | A 6+246 6+2V6 6 6V6+12 6+2
o = XY = = 0.50
B 126 1246 6 12x6 12
1 Note 7 8 |10|11|12(14 | 15|17 |18 | Total
n Effectifs 3 |2 (2|3|5|5 |33 |4 30 1
Effectifs 3 |5 |7 |10/15{20 |23|26 |30
cumulés
2 15 éléves ont une note inférieure a 13 leur pourcentage est 50%. : 0.5
3 = Tx3+8x2+10x2+11x3+12x5+14x5+15x3+17x3+18x4 388
X = =12,9
30 30 0,5
l.a | Letriangle AMB est rectangle en M et .
v BM=1cm.;
AB? = AM? + BM?*= AM*+1=9;
donc, AM? = 8, alors AM = 24/2
0.50
N
1 | sin ABC = AM _2V2. 0.50
AB 3
2a S:airedeABC:%BCXAM:%><2><2ﬁ: 22 cm?, 0.50
2b | 25 =442
PR
BA x BC xsin A C=3x2x2‘f=4\/§. 050

N
donc, 2S = BA x BC x sin ABC,




\Y/ 1 Figure: 0.50
28 | EF= /26 =EG ;FG = /52 . 1
2b | FG? =EF? +EG? ; Donc EFG est un triangle rectangle isocéle 0.50
3a 0.50

Rayon =% = @ =13
3b 1(0 ;1) appartient a (y'y) 0.75
3¢ | IP=4/13 = Rayon donc P est un point de (C). 0.25
4a OP = EL . L(0:6) 0.75
4b | Equation de (OE) :y = X 0.25
4c (d") a pour translaté la droite (PL) :y=x+6 1
4d | G, P et L sont des points de (d') 0.50
1 A milieu de [OB] et (CD) perpendiculaire a (OA) donc (CD) est la médiatrice de 0.75
[OB]. '
2 OC = BC et OB = OC donc OBC est un triangle équilatéral. 0.50
3 OD =BD et OB = OD donc OBD est un triangle équilatéral alors 0.50
OC =BC = OD = BD donc OCBD est un losange. '
Triangle ECBona:
O milieu de [EB] et P milieu de [CE] d’ou (OP) // (BC) (théoréme des milieux)
4a BC 4 0.75
et OP = — =5" 2 =R, d’ou P appartient au cercle (Cy).
b (OD) // (BC) car ODBC losange et (OP) // (BC) d’ou par O on peut mener une 0.50
parallele et une seule a (BC)donc P ; O et D sont alignés.ou..... '
[OP] médiane est a la fois hauteur dans le triangle isocele COE d’ou (OP)
4c perpendiculaire (CE) 0.75
Vi et (CE) perpendiculaire a [OP] en P, donc (CE) tangente a (C»).
dans le triangle CED ; on a [EA] hauteur, [DP] hauteur d’ou O orthocentre d’ou [CO]
est la 3°™ hauteur d’ou (CO) perpendiculaire (DE).
(C2)
4d 0.5
5 centre E et rapport 2. 0.75




	Math_FR_brevet_2008_1
	دورة سنة  2008 العادية

	Math_FR_brevet_2008_1_bareme



